

# Ленинский ШАХТЕР

Год  
издания  
38-й

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС  
и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 62 (9058)

Четверг, 28 марта 1968 г.

Цена 2 коп.

## Перевыполняют задание

В высоком темпе работают каменщики на строительстве стеквартирного дома, который возводится на проспекте имени Кирова, напротив треста «Ленинскшахтстрой». Строители Польсаевского управления первые кирпичи заложили в стены в середине января, а сейчас уже готовы два с половиной этажа. В них осталось сделать кухонные очаги, штукатурно-малярные работы. Этот дом строит бригада В. М. Анфилова. Опытный трудится в ней народ. Бывший фронтовик Иван Михайлович Кабанов говорит:

— Меня здесь считают новичком, потому что в бригаде работаю всего 8 лет.

Людям опыта не занимать. Бригада из месяца в месяц перевыполняет норму. В феврале, например, она сделала

почти в полтора раза больше, чем намечала. На этот счет Александр Андреевич Филькин, каменщик, сказал:

— Мы всегда за темпы... Короче говоря, люди постоянно стремятся сделать больше и качественнее. В прошлую пятницу, например, коллектив этой небольшой бригады смог уложить за день 15 тысяч кирпичей, в 2,5 раза больше плана, а таких плодотворных дней в этом году было немало.

Соответственно возрос и зарплаток людей. На каждого строителя в среднем за февраль пришлось по 209 рублей.

В марте бригада выполняет заданное и сокращает затраты времени при большом объеме работы.

Г. ДМИТРИЕВ.

## Рапорты проходчиков

На шахте «Польсаевская-3» бригада Ф. Тишкова с участка № 8 рапортовала о выполнении месячного плана 23 марта. Пройдя к тому времени 120 метров горных выработок, коллектив проходчиков намерен к концу месяца продвинуть забой еще на 40 метров.

Хорошо работала и бригада В. Толмачева с участка № 5. Всегда на проходке 74-го вентиляционного штрека и сбоек, сна с 25 марта работает в счет апреля.

И. ЛЯХ.

## КОНСТРУКЦИЯ К. ЧЕРНЫШЕВА

Переноска в лавах посадочных тумб ОКУ является трудоемкой операцией. К тому же это небезопасно для людей, работающих в завале. Уж только это должно было заставить пытливые умы искать другой выход.

И выход был найден. Электролесарем третьего участка шахты имени Ем. Ярославского К. С. Чернышевым. Рационализатор предложил использовать для переноски тумб сконструированную им ручную лебедку. Эта лебедка весьма легка: вес ее 1 кг., ширина барабана 55 мм, диаметр реборды 70 мм, внутренний диаметр барабана 30 мм. Канат крепится к барабану и петлей цепляется за тумбу.

Применение такой лебедки значительно облегчило труд горняков, повысило безопасность работ при переноске тумб и извлечении металлокрепи из завала.

В. СТРАТОВИЧ, инженер  
БТИ треста «Ленинуголь».

## В Кемерово — за опытом

На шахте «Польсаевская-2» есть партийный кабинет, но он маленький, тесный. Прямо надо сказать, для такого крупного предприятия это помещение не подходящее.

Решили на шахте оборудовать новый парткабинет. Помещение подобрали. Но как его лучше оформить?

Секретарь парткома тов. Миков, его заместитель тов. Степанов и редактор много-тиражной газеты тов. Тонышев поехали в Кемерово, чтобы там на месте ознакомить-

ся с работой лучших парткабинетов области.

Они побывали в парткабинетах завода «Карболит», химкомбината, в областном доме политического просвещения. Хозяева рассказали им об опыте своей работы.

Польсаевцы особенно интересовались оформлением. Они сделали снимки, эскизы. Все лучшее будет использовано в парткабинете шахты коммунистического труда.

## ПЯТИЛЕТКУ-ДОСРОЧНО!

### Возможности бригады

На шахте имени 7 ноября явно ошиблись, рассчитывая срок отработки лавы № 9 пласта Надбайкаимского. Знали, конечно, если там будет работать бригада Алексея Тихоновича Попова, то дело пойдет хорошо. Но не предполагали, какими именно будут темпы добычи. А подвигание забоя за полтора месяца здесь составило более 150 метров. И это при множестве возникающих трудностей. (Например, в конце февраля из-за удлинения лавы и нарости секций потеряно полных два дня).

Можно предполагать, какой была бы нагрузка на забой в 9-й лаве, если использовать полностью рабочее время. Я говорю это к тому, что на шахте негласно решено ограничивать лаву в порожняке. Дескать, если дать развернуться бригаде А. Попова, то придется останавливать другие забои.

Но все-таки март бригада закончит с отличными результатами. Вернее, она уже закончила его, опередив календарное время почти на восемь дней. На сверхплановый счет записано около 7 тысяч тонн угля. А. ОГОНЬКОВ.



За отличную службу рядовой солдат Алексей Николаевич Родионов поощрен включенным отпуском. До службы он работал каменщиком в Ленинском ШСУ Углестроительного треста № 2. Не забыл Алексей старых друзей: по приезде домой, он наведался в управление, куда намерен вернуться после службы. Здесь он начинал свой трудовой путь, здесь много его друзей, здесь учился в школе рабочей молодежи.

Фото: Г. ПАНИКОРОВСКОГО.

### Лучшая гарантия

На Ленинском автотранспортном предприятии среди многих шоферов выделяется бригада мазистов Николая Вавилкина. Она постоянно перекрывает задания. В феврале, например, выполнила план на 150 процентов, а сам бригадир — на 176. Сейчас бригада Н. Вавилкина также успешно обслуживает Польсаевское дорожно-строительное управление.

Хорошей выработки добивается на старом автомобиле Леонид Резник. Работники ШМУ-3, где трудится он водителем, довольны.

Раньше других на автобазе начинают работу шоферы бригады И. М. Санникова. В шесть часов утра их хлебовозы уже на линии. Бригада шоферов И. М. Санникова сейчас без задержки доставляет во все хлебные магазины мучные изделия.

Добросовестная работа шоферов этих бригад и других водителей — лучшая гарантия выполнения квартального плана.

А. БУСЫГИН.

## НА ЗАВОД — ЗА НОВШЕСТВОМ!

Во вторник к главному инженеру завода «Красный Октябрь» Я. Я. Георги нагрянули гости: главный инженер центральных электромеханических мастерских треста «Ленинуголь» тов. Тимофеев, начальник техотдела тов. Фетисова, начальник ЦММ треста «Куйбышевуголь» тов. Кожевников. Гостей интересовало новшество, которое применили заводчане при установке оборудования в блоке № 1.

Раньше под все станки, большие и маленькие, рыли фундаменты. Порой эти фундаменты доходили до метра и более. Сколько земли приходилось перерывать, чтобы установить десятка три станков, прежде чем задумались: а обязательна ли эта работа? Кое-где передовые предприятия страны отказались от прежних фундаментов. Отказался и завод «Красный Октябрь».

В блоке № 1 оборудование установлено по-новому. Совсем мелкие станки смонтированы на резино-металлической виброподушке, средние — на бетонной плате, а уникальные и тяжелые станки — на индивидуальном фундаменте.

Преимущество нового метода не только в том, что такие фундаменты легко приготовить, но и в том, что при необходимости их свободно можно переносить и монтировать оборудование в другом месте. Гостей, в частности тов. Фетисову, интересовали и такие вопросы, как вентиляция цеха, расстановка оборудования, рациональное использование площади цеха. Все это будет учтено при работе механического, механизированного и кузнецкого участков ЦЭММ, которые скоро будут сданы в эксплуатацию.

А. ГРИГОРЬЕВА.

### ИЗВЕЩЕНИЕ

31 марта в сквере памяти героям Мартовского восстания состоится митинг, посвященный 49-й годовщине восстания. Сбор колонн в 10 часов утра на площади Победы.

ГК КПСС.

### По Союзу

## Редкая удача рыбаков

Председатель Краснодарского Союза рыболовецких колхозных хозяйств Михаил Воронков сообщил корреспонденту АПН подробности редкой удачи советских рыбаков на Черном море.

Погода была неблагоприятная для лова. Но бригадир Виктор Рожков распорядился сниматься с якоря. От летчика

наблюдателя поступила радиограмма о концентрации кефали в районе Адлера. Небольшое бензогорное судно с двумя лодками на буксире направилось к указанному месту.

Рыбаки сделали первый замет. В капроновых сетях невода сразу же оказался огромный улов — 96 тонн ценной черноморской рыбы. По словам ста-

гих рыбаков, такой улов кефали — редкий случай, хотя скопление в районе Адлера приходится на февраль каждого года. За один замет бригада выполнила годовой государственный план хозяйства по лову ценной рыбы.

Петр ЯЩЕНКО, корреспондент АПН.

**Ч**ЕТЫРЕ месяца назад на 15-м участке шахты «Полысаевская-2» появился новый начальник. Он ходил по забоям, чуть прищурясь, задумчиво выслушивал рабочих. На вопросы ничего не отвечал — только слушал. Домой забегал вспыхах, чтобы побывать, спросить о самом важном и снова шел на шахту и опять ходил по забоям, наблюдая, расспрашивая, анализируя.

Об Анатолии Петровиче Бушуеве идет хорошая слава на шахте. Перевод его на 15-й вызвал интерес: сумеет ли он «вытащить» отстающий участок. Пятнадцатый — самый молодой на шахте. Ему не повезло с самого начала. И с начальниками участков, и с горногеологическими условиями. Даже в прошлом юбилейном году здесь не выполнили план. Коллектив участка допустил перерасход средств в 36,7 тысячи рублей, выполнение плана составило 82 процента, из четырех бригад с планом не справилась ни одна.

Причин плохой работы было много. Во-первых, слишком низкая трудовая дисциплина. Только за декабрь в табельной зарегистрировано 25 прогулов и бесчетно ранних выходов и поздних спусков. Во-вторых, участок одолевали простоты. Аварии с механизмами не анализировались, и потому одна следовала за другой. В-третьих, на пятнадцатом не было никого порядка в организации труда, наряды проводились кое-как, без анализа работы за минувшие дни.

Было отчего задуматься Анатолию Петровичу Бушуеву. Первое, что предложил он — ликвидировать одну бригаду и пополнить проходчиками остальные. Кое-кто пытался спорить. Новый начальник участка заметил: «Таких бригад и шесть можно иметь, а толку...».

И больше — ничего не добавил. И все поверили, что новый продумал все до конца, прежде чем сказать. Но в

бригадах выжидали: посмотрим, мол, что получится. Посмотрели, попробовали. Через несколько дней бригады выполнили суточные задания.

Конечно, это не было следствием только укрупнения бригад. Одновременно решались и другие вопросы. Была заменена транспортерная лента, которая рвалась чуть ли не каждый день (потому что пришла в негодность). Был повышен спрос к механизаторам. С авариями, даже незначительными, стали разбираться.

.....

## Новый почерк

ся каждый день, механизмы раскрепили за электрослесарями.

Стал требовать новый начальник участка, чтобы при вынужденных простоях, проходчики не теряли зря времени. Лес ли доставить, затяжки поднести, клинья приготовить, забыть борта — все какая-то польза. Раньше просто не обращали на это внимание: что, дескать, толку заботиться об использовании минут, если часы теряются. Теперь неписанным законом бригад А. Г. Денисова, А. Ш. Незаминева стала использование каждой рабочей минуты.

О многом и со многими говорил в то время Анатолий Петрович. Его интересовали пожелания, советы, мнение рабочих. Не случайно на участке стал лучше работать цеховой комитет, возглавляемый беспокойным человеком Антоном Григорьевичем Денисовым.

Задушевные разговоры на-

чальника участка помогли не только раскрыться людям. Интересы рабочих стали шире — они не ограничивались заботами своего забоя, своих транспортеров. Проходчиков стало интересовать, как работают на участке № 8, с которым они соревнуются. Они чаще стали останавливаться у доски показателей. Ответственность друг за друга, товарищеская взаимопомощь, незаметно укоренявшиеся на участке, делали свое дело.

На первом рабочем участковом собрании, которое проходило на пятнадцатом, речь шла об обязательствах на 1968 год. Это было не простое собрание, где одни называют цифры, другие соглашаются, одни высказываются о недостатках — другие пробуют оправдаться. Анатолий Петрович говорил о возможностях участка так, будто он работает здесь давным-давно. Он говорил занимательно и просто, требовательно и с глубоким знанием дела.

Это собрание надолго запомнилось. И потому, что к нему, не договариваясь, серьезно готовились рабочие. На этом собрании А. Г. Денисов высказал перспективы своей бригады и вызвал на соревнование бригаду А. Ш. Незаминева. И потому, что всечувствовали — на участке есть коллектив, он может и должен ставить перед собой определенные задачи.

Первый месяц года был заключен с выполнением плана по проходке выработок на 127 процентов. Шахтный комитет, при подведении итогов января, отметил хорошую работу пятнадцатого участка. В феврале срыва тоже не было. О коллективе пятнадцатого перестали говорить, как об отстающем, его больше отмечали за хорошие дела. А Анатолий Петрович Бушуев по-прежнему озабочен. Он думает о перспективах коллектива и потому не может быть спокойным.

П. ПАРФЕНОВ,  
рабкор.



Нелегкий труд у ребят из бригады Ивана Сквороднева с беловского энергучастка отделения железной дороги. В любую погоду они готовы выйти на ремонт контактной сети, ведь движение нельзя останавливать ни на минуту.

На снимке: пройдут считанные минуты, и путь будет открыт. Контактную сеть ремонтируют Иван Сквороднев и Виктор Шуманов.

Снимок В. Моисеева Студия «Кузбасс-фото».

## ВЕСТИ ИЗ-ЗА РУБЕЖА

● ПРАГА. Новый завод по химической обработке урановой рудыпущен в пробную эксплуатацию в Долине Роженске. Это предприятие является одним из крупнейших заводов такого типа в Европе. С пуском нового предприятия на полную мощность социалистическая Чехословакия сможет получить еще больше необходимого для нужд народного хозяйства ядерного топлива.

● ГАВАНА. Сахарные заводы Кубы уже выработали в нынешнем сезоне свыше трех миллионов тонн сахара. Все новые бригады рубящих тростника, в том числе десятки тысяч добровольцев из городов, включаются в восьмую народную сафари.

● ПАРИЖ. Международный конгресс по проблемам цветного телевидения открылся в Париже. В нем принимают участие учёные, специалисты Франции, СССР, США, Англии, ФРГ, Италии, Венгрии, Польши, ГДР, Чехословакии, Югославии и других стран.

● КАИР. Израильские войска вновь открыли 25 марта минометным огнем по расположению иорданской армии в районе полицейского поста в Карне через р. Иордан. Иорданская сторона ответила минометным огнем по позициям противника. Как сообщает корреспондент агентства МЕН, иорданская сторона потеряла не понесла.

● ТОКИО. Сильное землетрясение произошло на южном японском острове Кюсю. В результате последовавших один за другим мощных толчков до 5 баллов причинен большой ущерб населению городов Эбино и Иосимацу. Более 300 жилых домов полностью или частично разрушены.

(ТАСС)

## На мертвую точку

В ЦАРМе трудится всего 130 человек. Из них около пятидесяти — молодые рабочие. Они пришли, в основном, со школьной скамьи, работают добросовестно. Им доверяют в мастерских. Ребята стараются. Осваивают новые профессии в сокращенные сроки. Довольно опытные рабочие руководят их обучением. Опыт здесь не исчисляется возрастом. Я видел, как внимательно слушал ученик-автослесарь Соловей своего учителя. А тот ему почти ровесник, но работает третий год. Конечно, работу всех проверяют более опытные мастера, контролирует ОТК. За последнее время в автомастерских подготовлено более 20 специалистов с первым разрядом, а некоторым присваивают сразу второй. Об одном из таких хочется рассказать подробней.

Он пришел в мастерские после восьми классов — нужно помогать матери. И он удивил даже выдавших виды. Занимательность делом, любовь к профессии, знания по специальности дали возможность поставить его на ответственныйший участок ремонта — ревизию отремонтированных моторов. И, как признался мне заведующий мастерской, он делает эту работу лучше и надежней своего предшественника — намного старшего. Он скромен и я не назову его фамилию. Себя он узнает.

Довolen молодыми и секретарем партийной организации Гусев, и секретарем комсомольской организации В. Кабачевский. Но как только дело касается внутренкомсомольской жизни, оба сразу никак. С незадолго улыбкой Кабачевский рассказывает, что дел в организации совершенно никаких не ведется. Добро хоть взносы с шести комсомольцев собираются вовремя,

но почему на предприятии, где так много молодежи, такая малочисленная комсомольская организация? Выясняем с комсомором у ребят. Дружно все, к тому мы ни подходили, заявляют, что нечего и поступать в такую организацию, где ничего не делается.

Разговор с секретарем партийной организации ничего не объяснил. Он сидит на загруженностью производственными и партийными делами, на учебу. Он за полгода совершил ничем не помог впервые избранному молодому и неопытному комсоргу, так же, как и его заместитель тов. Куприянов, который, кстати, считает такое отношение к комсомолу чуть ли не закономерным.

Три раза (с 14 марта по сей день) переносится заседание партбюро, на котором должны быть заслушаны секретарь комсомольской организации и заместитель секретаря парторганизации по идеологической работе.

Примечателен и тот факт, что когда случилось неприятное на производстве (две молодые рабочих напились), тов. Гусев в единичку ездил домой к ним, разбирал все с их родителями. Конечно, виновники не надолго осознаны проступок. Но если бы все это проделали вместе комсомольской и партийной организацией, — действенность была бы сильнее.

И еще хочу сказать. Уже на собрании, которое было созвано на днях, отнюдь не по инициативе Гусева, были рекомендованы в ряды ВЛКСМ девять хороших ребят-производственников. Потом был хороший разговор. Разговор о делах молодежи, ее работе и досуге, ее жизни.

П. ПОЛТАВСКИЙ.

## ОТЧЕТНО-ВЫБОРНОЕ

На днях комсомольцы 38-й школы собрались в ЦДИ, чтобы подвести итоги проделанной работы. Собрание началось «Песней о тревожной молодости». Затем комсоморы группы сдали рапорты секретарю комитета комсомола школы Янковичу и произносят девизы своих групп. «Жизнь не спросит, что ты учили, а сурово спросит, что ты знаешь» — таков девиз у 9 «б», самого лучшего по успеваемости класса; в нем за первое полугодие нет ни одного неуспевающего ученика.

«Кто не горит, тот копит. Да здравствует пламя жизни» — девиз у 9 «а» класса...

Вносится знамя школы, все встают. Собрание начинается. На повестке дня два вопроса: отчет школьной комсомольской организации и выборы нового комитета комсомола. Из речей выступающих ясно, что, несмотря на некоторые ошибки, комитет работал хорошо. И действительно, много хорошего сделали комсомольцы. В школе с самого начала учебного года работает политический клуб, проводятся конференции, читаются доклады и лекции с международным положением, проводятся политинформации. Комсомольцы выступают с лекциями и беседами не только в школе, но и на предприятиях.

На собрании была отмечена работа учебного сектора, которым руководит Сергей Замалиев. В настящее время 96,3 процента учащихся не имеют двоек. Учебный сектор делает рейды на дом к неуспевающим ученикам, разговаривает с их родителями. Сейчас в нашей школе 63 ученика не имеют даже троек. Учебный сектор и все комсомольцы ставят основной задачей — добиться, чтобы к 50-летию ВЛКСМ в нашей школе не было неуспевающих.

Большая работа ведется по подготовке к празднованию 100-летия со дня рождения Владимира Ильича Ленина. По всем классам проводятся ленинские чтения, ребята полнее знакомятся с биографией Ленина, изучают его труды.

Гордость школы — наши спортсмены. В школе работает 24 спортивные секции, 686 человек занято в этих секциях. З года школа держит первое место в городе по легкой атлетике, 5 лет — по баскетболу. Мы заняли первое место по пионерским играм. В этом большая заслуга сектора по работе с пионерами, который возглавляет Лариса Фомина. Этот сектор ведет большую работу с пионерами школы. Почти над каждым младшим классом шефствуют старшеклассники, они учат пионеров различным играм, помогают им в учебе. По части художественной самодеятельности комитет особо отметил Валуевич, Федоскина и Мезенцева.

Собрание избрало новый состав школьного комитета комсомола.

С. МАКАРЧУК, член комитета ВЛКСМ школы № 38

Сегодня 100 лет  
со дня рождения А. М. Горького

## Великий писатель пролетариата

Весь мир отмечает 100-летие со дня рождения «Буревестника» революции Алексея Максимовича Горького. Когда-то Горький сказал: «Онрыя ум и сердце, книги помогли мне подняться...». Сколько же миллионам людей на земле помогли «подняться» книги самого писателя! Сколько миллионам помогли они осмыслить жизнь, найти свое место в борьбе за демократию, за социализм! В эти юбилейные дни по-прежнему современно звучат ленические слова: «Горький громадный художественный талант, который принес и принесет много пользы всемирному пролетарскому движению».

★ ★ ★  
ГОРЬКИЙ вошел впольскую культуру в начале этого века. Две небольшие по формату книги «Рассказы Максима Горького» и «Фома Гордеев» были изданы в Варшаве в 1903 и 1905 годах. В народной Польше произведения А. М. Горького постоянно переиздаются. Их общий тираж превысил 2.300 тысяч экземпляров. 11 раз переиздавалась «Мать». В этом году, в восьмой раз, читатели получат книгу «Мои университеты». Кроме отдельных изданий, выпущен четырехтомник избранных произведений А. М. Горького и 16-томное издание его рассказов, пьес и романов. По случаю 100-летия со дня рождения писателя, театры страны широко ставят сейчас его пьесы.

★ ★ ★  
«МНЕ ЧАСТО приходится встречаться с рабочими на предприятиях, в клубах, до-мах культуры, — говорит известный французский писатель Пьер Гамара. — И когда

они говорят мне о книгах, которые изменили смысл их жизни, то среди них почти всегда упоминают горьковскую «Мать». Я хочу сказать, что Горький стал нашим писателем. Конечно, это не означает, что мы не видим в его произведениях глубоко национальных русских черт. Но мы видим главное — людей, которые организовывали новую жизнь в России. Горький для нас не просто русский писатель, он писатель, входящий в нашу литературную сокровищницу».

★ ★ ★

ВПЕРВЫЕ в далкой Аргентине роман Горького «Мать» появился в 1956 году и спустя несколько дней после выхода в свет исчез с прилавков книжных магазинов. Следом за первым изданием выходит второе, третье, но картина повторяется, книги моментально раскупаются. «Мать» открыла для аргентинцев А. М. Горького. Советский писатель стал им другом. С нетерпением ждали в стране появления новых произведений писателя. Выходит «Фома Гордеев» и снова успех. Появляются многочисленные сборники произведений Горького, в которых входят «Трои», «Супруги Орловы», «В степи» и ряд других. Аргентинцы узнали Алексея Максимовича как драматурга. На сценах рабочих клубов и профессиональных театров ставились спектакли по пьесам Горького «На дне», «Зыковы», «Последние».

★ ★ ★

ПЕРВЫЙ рассказ Горького «Однажды осенью» был переведен на японский язык в 1902 году. Под влиянием первой русской революции про-



В. И. Ленин и А. М. Горький.

(Рисунок художника П. Васильева).

Фотохроника ТАСС.

грессивные круги японской интеллигентии начали с еще большим интересом относиться к произведением А. М. Горького. В газете «Хэймин симбун» в 1907 году видный японский социалист Котоку опубликовал ряд статей о значении книг А. М. Горького для демократического движения. С 1921 по 1923 год в Японии издается первое собрание избранных произведений великого пролетарского писателя в 9 томах. В 30-х годах выходит в свет полное собрание сочинений Горького, широко печатаются его публицистические работы. И сейчас интерес к писателю не спадает. Отдельные произведения Горького выдерживают рекордное число изданий. Так, например, пьеса «На дне» издавалась 24 раза, роман «Мать» — 12.

(ТАСС).

Л. Н. Толстой и  
А. М. Горький в Ясной Поляне. 1901 год.  
Фотохроника ТАСС.

## ВЕЧЕР,

посвященный 100-летию со дня рождения выдающегося писателя А. М. Горького, прошел на днях в клубе Польсаевского шахтостроительного управления.

Ученица 10 класса школы № 35 Галия Ружева исполнила сцену из знаменитого рассказа А. М. Горького «Старуха Изергиль». А учащиеся Судников и Лахов показали фрагменты по рассказу «Челкаша». Показана была также сцена из горьковской пьесы «Мещане».

Меняются сцены, а в перерывах ведущие Люда Мартыненко и Оля Вахмейшина рассказывают собравшимся о жизни и деятельности великого пролетарского писателя.

Потом началась викторина, подготовленная зав. библиотекой В. М. Кузнецовой. Победители викторины получили в награду призы.

КЕРМАС, АЛЕКСАНДРОВ,  
ЖАРОВ.

## ГИМН ЧЕЛОВЕКУ

Эта мысль пронизывала всю программу литературного вечера, посвященного 100-летию со дня рождения великого пролетарского писателя А. М. Горького, который состоялся на днях в актовом зале шахты «Польсаевская-2». Организаторы его — библиотечный совет шахты и учащиеся десятых классов школы № 29 под руководством преподавателя русского языка и литературы В. В. Токаревой — немало потрудились над тем, чтобы вечер прошел живо и интересно. Библиотечный совет заблаговременно составил вопросы литературной викторины и опубликовал их на страницах многотиражной газеты, а школьники разработали сценарий вечера и ежедневно проводили репетиции. И вот долгожданный день настал.

Медленно раскрывается занавес, и в глубине сцены возникает портрет А. М. Горького. Рядом с ним слова: «Человек! Это звучит гордо!» После вступления ведущая Люба Драновская рассказывает о жизненном и

творческом пути писателя. В зале и на сцене гаснет свет. Звучат цыганские мелодии. А затем ярко вспыхивает костер цыганского лагеря, и старуха Изергиль (Люда Мелеховец) ведет рассказ о Данко, который ради людей вырвал свое сердце, чтобы осветить его пламенем дорогу.

Присутствовавшие в зале посмотрели также сцены из пьес Горького «На дне», «Егор Булычев и другие», импровизированные постановки «Песни о Соколе» и «Матери изменника», услышали величественный, гневный памфлет «Прекрасная Франция», обличительную речь на суде Павла Власова из романа «Мать», отрывок из знаменитого очерка «В. И. Ленин».

В заключение вечера от имени библиотечного совета Л. А. Будникова вручила победителям литературной викторины работница лесного склада А. И. Красносельской, мотористке П. Ф. Юрченко, десятикласснице Н. Иваниной и другим памятные подарки.

Ф. ПОПОВ.

## В честь „буревестника революции“

МОСКВА. В Институте мировой литературы имени А. М. Горького открылась научная сессия «Горький и современность». В ней принимают участие писатели, литературоведы Москвы, Ленинграда, Горького, Куйбышева, Казани, представители союзных республик, гости из ряда социалистических стран. На сессии будут заслушаны и обсуждены доклады, касающиеся различных аспектов творчества буревестника революции.

КИЕВ. В городах и селах Украины широко отмечается столетие со дня рождения великого пролетарского писателя А. М. Горького. Этой дате приурочиваются тематические вечера, лекции, беседы, выставки, кинофестивали.

Горьковские строки, проникнутые горячей любовью к трудовому человеку, звучали на литературном вечере «Буревест-

ник революции», состоявшемся в Октябрьском дворце культуры. Теплые слова о большом друге украинской литературы — А. М. Горьком говорили в своих выступлениях известные писатели и артисты столицы Украины.

ТАШКЕНТ. В театре имени Навои прошел торжественный вечер. С докладом о жизни и творчестве буревестника революции выступил заместитель председателя Совета Министров Узбекской ССР писатель С. А. Азимов. Для узбекских советских писателей, сказал он, творчество Горького послужило одним из главных источников обучения методу социалистического реализма. На своем родном языке читает узбекский народ почти все произведения Горького. А скоро узбекский читатель получит и десятитомное собрание сочинений писателя.

(ТАСС)



## Спорт

# ЧЕМПИОН ИЗВЕСТЕН

Закончилось первенство ДСО «Труд» по волейболу. Как и следовало ожидать, фавориты оказались впереди. Первое место заняли волейболисты шахты имени Ярославского, проведшие турнир уве-

ренно, ровно. Вслед за ними идут спортсмены первой команды шахты имени С. М. Кирова, и на третьем месте команда журинцев. Победители награждены кубками и почетными грамотами.

МОСКВА. Министерство связи СССР выпустило почтовую марку. Максим Горький — 100 лет со дня рождения. Фотохроника ТАСС.



## По странам мира

# Пробивая завесу темноты

За два десятилетия своего независимого существования Индия добилась крупных успехов в области здравоохранения. О них наглядно свидетельствует тот факт, что средняя продолжительность жизни индийца возросла за это время с 27 до 50 лет. В стране почти полностью ликвидирована малярия, от которой 25 лет тому назад страдало 75 миллионов человек. Б несколько раз снизилась смертность от оспы, холеры и других болезней. В стране сейчас работает 108 тысяч врачей, среди которых 12 тысяч женщин. За последние 15 лет число больниц и амбулаторий увеличилось в два раза. За этот же период почти в четыре раза возросло производство изделий фармацевтической промышленности. Большую помощь в ее развитии оказывает Советский Союз, при техническом содействии которого создан ряд крупных современных предприятий в государственном секторе экономики.

Успехи налицо. Однако проблемы, унаследованные Индией от периода колониального правления, настолько сложны и многочисленны, что для их радикального решения потребуется еще немало времени. Одной из них является борьба со слепотой, широко распространенной в

Индии с давних времен. В большинстве случаев этот недуг вызывается двумя болезнями — трахомой и оспой.

По данным местных органов здравоохранения, в Индии насчитывается более 4,5 миллиона человек, полностью лишенных зрения. Это почти половина слепых всего земного шара. Подавляющее большинство этих несчастных, лишенных возможности участвовать в общественно-полезной деятельности, живут за счет подаяний или помощи родственников.

В последние годы в Индии ведется широкая кампания по борьбе с трахомой. Прививки против оспы распространяются сейчас на 85 процентов населения, что значительно сократило случаи слепоты от этой болезни. Все чаще производятся операции по пересадке роговой оболочки глаза.

Серьезной трудностью в борьбе со слепотой является большая нехватка специалистов. С целью ликвидации этого пробела, в ряде медицинских учреждений вводится дополнительный курс о глазных болезнях. Предпринимаются также меры по увеличению числа передвижных глазных клиник, выезжающих для лечения населения в сельскую местность.

Б. ОСИПОВ,  
корреспондент ТАСС.  
ДЕЛИ.

# В одиночестве и нищете

«В полном одиночестве, в сырой, холодной, обветшалой комнате, и никого кругом». Под этим заголовком в английских газетах часто появляются объявления с призывом прислать немного денег в помощь нуждающимся, престарелым.

Следует сказать, что правительство отказалось назначить пенсии тем престарелым, которые лишены помоши по нынешней системе государственного пенсионного обеспечения, введенной 20 лет назад. В государственной казне страны, расходующей 2 миллиарда фунтов стерлингов в год на вооружение, не оказалось средств на помощь нуждающимся.

Пэт ГРЕГОРИ,  
корреспондент ТАСС.  
ЛОНДОН.

расте 84 лет. Она была совершенно одна, когда умирала». Эти факты были опубликованы организацией «Помощь престарелым».

Следует сказать, что правительство отказалось назначить пенсии тем престарелым, которые лишены помоши по нынешней системе государственного пенсионного обеспечения, введенной 20 лет назад. В государственной казне страны, расходующей 2 миллиарда фунтов стерлингов в год на вооружение, не оказалось средств на помощь нуждающимся.

Пэт ГРЕГОРИ,  
корреспондент ТАСС.  
ЛОНДОН.



КАЗАНЬ. К столетию со дня рождения А. М. Горького коллектив старейшего в стране Татарского академического театра имени Галиаскара Камала осуществил постановку пьесы А. М. Горького «Враги».

На снимке: сцена из 1-го акта. Татьяна — заслуженная артистка ТАССР, лауреат премии Г. Тукая Шахсенем Асфандиярова, Михаил Скробогов — заслуженный артист ТАССР Идиятулла Султанов.

Фото Б. Мясникова.

Фотохроника ТАСС.

# Горьковская коллекция

Николай Тагрин — один из старейших филокартистов страны. Его собрание насчитывает свыше полумиллиона открыток. В настоящее время по решению Ленинградского Совета депутатов трудящихся квартира коллекционера превращена в музей открытки.

В публикуемой статье автор рассказывает о своем горьковском собрании открыток.

**ЗА ДОЛГИЕ** годы собирательства в моей коллекции сосредоточилось несколько тысяч открыток, так или иначе связанных с именем Максима Горького. В ней свыше 800 старинных открыток, посвященных родине писателя — Нижнему Новгороду, сохранивших в себе частицу аромата того времени — исчезнувший облик его улиц, ярмарочных рядов, причалов, всего ушедшего в далекое прошлое разгульного нищего и купеческого быта; здесь и изображения первых зарождающихся заводов и фабрик на Волге, и знаменитые «беляны» на своем трудном тысячеверстном пути, и трубастые колесные «паротихоходы», и как будто только что сошедшие с горьковских страниц, в неправдоподобных лохмотьях компаний «босяков»...

Около 300 цветных снимков раскрывают все подробности роскошной природы острова Капри. Есть еще множество других фотографий городов и мест, связанных с жизнью и деятельностью буревестника революции.

Но особенно значительной представляется находка, обнаруженная недавно во Львове, в архиве, среди личных бумаг украинского писателя Ивана Франко, — листовка размером 10 на 15 см., отпечатанная в 1904 году в маленькой женевской частной типографии. В ней говорится: «Экспедиция РСДРП уведомляет, что к ней на склад поступило новое издание: типы Горького «На дне» — комплект открытых пи-

сем. В комплекте 25 карточек. Цена за полный комплект 2 фр. 50 с., — 2 марки, — 2 шил., — 50 центов. В отдельной продаже карточка — 15 сантимов...».

Далее следует подробное перечисление открыток, входивших в комплект.

Сохранились прижизненные открытки-портреты, свидетели широкой известности Алексея Максимовича. Некоторые из них начала века и уже давно стали библиографической редкостью. И особенно любопытны дошедшие до нас уникальные дружеские шаржи на Горького времен первой русской революции, рисованные от руки.

Большому успеху первых постановок горьковских пьес на сцене МХАТа в немалой степени способствовали также большие серии открыток, выпущенные в Москве в издании фотографа К. А. Фишера, И. Комитского и др., с изображениями на них мизансцен спектаклей с участием таких корифеев русской сцены, как К. С. Станиславский, В. И. Качалов, О. Л. Книппер, И. М. Москвин... Особено многочисленны открытки, посвященные пьесе «На дне» — таких сюжетов около двухсот.

В советское время было издано очень большое количество различных горьковских открыток: документальных, художественных с его живописными и скульптурными изображениями, иллюстрациями к его произведениям, а также со снимками многочисленных географических точек, культурных учреждений... даже целой флотилии морских и речных судов, носящих его имя. К столетию со дня рождения писателя издательство «Советский художник» выпустило по материалам музея А. М. Горького большую серию фотооткрыток, посвященных его сложному жизненному пути.

Николай ТАГРИН.  
(АПН).

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

28 МАРТА

Показывает Кузбасс: 18.30

— За технический прогресс.

19.10 — Киножурнал. 19.20

— Теленовости. 19.35 —

Старинный русский роман.

Передача первая. 20.10 —

Память А. М. Горького.

20.35 — Апрельский экран.

Показывает Москва: 21.00

— Теленовости. 21.15 —

— «Любите ли вы театр?»

К Международному дню театра.

Передача из ВТО. 22.15 — «Кинокамера смотрит в мир».

23.00 — Торжественный вечер, посвященный 100-летию со дня рождения А. М. Горького.

Трансляция из Кремлевского Дворца съездов

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»

ОТЕЛЬЮ В ДЮЛАХАЗЕ

Сеансы: 10-40, 12-20, 4-00,

5-45, 7-30, 9-30

АКВАЛАНГИ НА ДНЕ

Сеансы: 9-30, 2-20

«СИБИРЬ»

ПЕРЕУЛОК

Сеансы: 12, 4, 6, 8, 10

НАРОДА ВЕРНЫЕ СЫНЫ

Сеансы: 10, 2

«РАССВЕТ»

ПУТЬ В «САТУРН»

Сеансы: 1-30, 5, 9

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК

ЧЕРНАЯ ПАНТЕРА

Сеансы: 4, 6

Ленинская геологоразведочная партия приглашает на работу буровых мастеров, помощников буровых мастеров, опытного автослесаря и столяра.

Обращаться: ул. Широкая, 1

## НАШ АДРЕС:

г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17

Телефоны: редактора — 0-33 и через трест 3-81, зам. редактора — 3-10, ответ. секретаря — 3-10 два звонка, партийного отдела — 5-37 и через трест 3-61, промышленного отдела — 9-52 и через трест 3-81 два звонка, отдела культуры и писем труда — 5-37 два звонка и через трест 3-61 два звонка, бухгалтерии — 0-52 два звонка, директора типографии — 2-21.

Гортипография, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17  
Заказ № 1932 Тираж 27.000

Продается дом по ул. Бестужева, 109 (пос. Дачный-3). Обращаться в любое время.